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О НАРУШЕНИИ ПРАВА ЖУРНАЛИСТОВ РАДИОСТАНЦИИ «МАЯК» НА ПОЛУЧЕНИЕ ОБЩЕСТВЕННО ЗНАЧИМОЙ ИНФОРМАЦИИ

Решение № 1 от 17 февраля 1994 года

Судебная палата по информационным спорам при Президенте Российской Федерации, руководствуясь пунктами 9 и 20 Положения о Судебной палате, а также пунктами 3 и 4 Указа Президента Рос​сийской Федерации от 31 декабря 1993 г. № 2334 «О дополнительных гарантиях права граждан ни информацию», рассмотрела вопрос об отказе директора Управления вкладов и расчетов Сбербанка Л.Н. Афа​насьевой дать информацию радиостанции «Маяк» в связи с опубли​кованием Указа Президента Российской Федерации от 24 декабря 1993 г. № 2297 «О единовременных компенсациях вкладчикам Сбе​регательного банка Российской Федерации, имевшим вклады на 1 января 1992 г.».

Судебная палата установила, что 31 января 1994 г. в 16 час. 40 мин. московского    времени    ведущий    программы     радиостанции     «Маяк»   А.И. Рувинский проинформировал радиослушателей о начинающейся 1 фев​раля 1994 г. компенсации вкладов населения в Сбербанке. Ведущий подчеркнул, что все данные, прозвучавшие в передаче, «Маяк», по​лучил из различных источников, в частности из «Российской газеты».

Далее А.И. Рувинский заявил следующее: «Думается, что сам ме​ханизм индексации, его конкретные детали представляют несомнен​ный интерес для наших слушателей. Наш корреспондент попросил разъяснить эти детали, прокомментировать Указ Президента и дальней​шие действия Сберегательного банка директора Управления вкладов и расчетов Сбербанка Лидию Афанасьеву. Однако она отказалась это сделать, посоветовав внимательнее прочитать Указ. Таким образом, мы считаем, что нарушено право граждан на информацию и право прессы на получение этой информации. Лидия Афанасьева сочла возможным их проигнорировать».

Указ Президента Российской Федерации «О дополнительных га​рантиях права граждан на информацию» однозначно регламентирует информационную открытость деятельности должностных лиц, что выра​жается «в доступности для граждан информации, представляющей общественный интерес или затрагивающей личные интересы граждан».

Таким образом, Судебная палата считает, что со стороны долж​ностного лица Сбербанка Л.Н. Афанасьевой было допущено нару​шение права граждан на информацию (и, в частности, права журна​листов на получение этой информации), которое закреплено в части 4 статьи 29 Конституции Российской Федерации, статье 39 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации», в пунктах 3 и 4 Указа Президента Российской Федерации от 31 де​кабря 1993 г. № 2334 «О дополнительных гарантиях права граждан на информацию».

Отказ дать дополнительную информацию ограничил возможности граждан оперативно воспользоваться правами, предусмотренными Указом Президента Российской Федерации.

Учитывая вышеизложенное, Судебная палата делает замечание директору Управления вкладов и расчетов Сбербанка Афанасьевой Л.Н. и рекомендует впредь не допускать нарушения права граждан на информацию и права прессы на получение информации, закреплен​ных в законодательстве Российской Федерации.


